Comunicato stampa 


2011 L’autismo sale in Vespa

Augusto e Carlo in tour per l’Italia
Un tour per celebrare i 150° anni dell’Unità d’Italia e per sensibilizzare la popolazione sul tema dell’Autismo, in collaborazione con l’ANGSA (Associazione Nazionale di Soggetti Autistici ).
Con il Patrocinio della Regione Piemonte, il  Vespa Club  Italia, Il Vespa Club Mondiale, La Fondazione Piaggio, il Museo Piaggio.

L’itinerario sarà occasione di incontri con i Vespa Club, con le autorità politiche e i rappresentanti delle Associazioni Angsa per l’autismo. 
Dal Nord al Sud Italia un filo conduttore per ricordare l’Unità D’Italia e la Solidarietà alle famiglie che convivono con  il problema dell’autismo.
Partenza da Biella città natale della Vespa ore 10.00 il 3 settembre 2011 con un raduno organizzato dal locale Moto Club Perazzone-Cavallini per poi fare tappa nelle città più importanti della nostra storia Salemi, Roma, Firenze e Torino: luoghi “Garibaldini”, Bezzecca, Sant’Eufemia d’Aspromonte, Marsala, Calatafimi, Caprera, Teano, Quarto di Genova: e altri luoghi significativi come Magenta, Trieste, Ancona.
Il tour durerà un mese e si concluderà il giorno 2 ottobre, verso le 10.00 a Venaria Reale (Torino) con un grande raduno organizzato dal Vespa Club Venaria Reale. 

Per il Veneto Il giorno 4 settembre 2011 partenza da Desenzano e raduno a Verona   a San Zeno alle ore 9.00 alle 10.00: arrivo in Campo Marzio a Vicenza  alle 12.00 e fino alle 13.30 una delegazione Angsa e Autismo Triveneto accoglieranno  Carlo e Augusto: a Castelbrando-Follina (TV) arriveranno alle 15.00 accolti dal gruppo Vespa Club di  Montebelluna  e da una delegazione Angsa Treviso,  partenza e destinazione Trieste. 
Il giorno 5 settembre 2011 alle ore 10.00 arrivo a San Donà (VE) presso il Municipio accolti da una delegazione Angsa Venezia, partenza alle 11.00 con destinazione Padova – Chioggia- Ravenna, e via per tutte le Regioni D’Italia.
Carlo e Augusto  viaggeranno con giubbetti fluorescenti gialli con la scritta “ANGSA, GIRO D’ITALIA IN VESPA, 3 SETTEMBRE – 2 OTTOBRE 2011” e con una fascia sullo scudo che ritrarrà l’Italia tricolore e il logo del raduno di Barolo 2011 La Galaverna: Garibaldi e Cavour su una Vespetta 150.
Per info:

 AUGUSTO GAUDINO – Vespa Club Camino Monferrato (AL) mob. 338 2600751, e-mail augusto.gaudino@tin.it, giroditalia@vespaclubditalia.it
Facebook alla pagina VESPATOUR Carlo e Augusto e GIRO D’ITALIA IN VESPA CON CARLO E AUGUSTO
 Sito web: http://sites.google.com/site/giroditaliainvespa
SONIA ZEN – Angsa Veneto Onlus tel  0424-580690 mob. 3351303112 
L’Associazione Angsa, è un’Associazione Nazionale composta di genitori che si impegna per un futuro dignitoso per le persone affette da autismo.
L’autismo è una sindrome genetica multifattoriale che colpisce, con diversi livelli circa 1  bimbo  su 150  nati. 
Si manifesta con tipiche disfunzioni nello sviluppo sociale e cognitivo accompagnato da ritardo più o meno grave talvolta unito a sindromi neurologiche e genetiche.
Gli studi genetici e comportamentali di questi ultimi anni stanno sempre più focalizzando la problematica dell’autismo e delle sindromi correlate e hanno contribuito, anche se molto lentamente e ancora in maniera incompleta a superare l’idea che la causa sia attribuibile alla disaffezione della madre verso il bimbo (la cosiddetta madre frigorifero). 
L’Associazione Angsa è nata con l’intento di far aggregazione per superare i problemi gestionali, sociali e scolastici dei nostri ragazzi, spesso aggravati dalle carenze e dall’indifferenza dei pubblici servizi, con l’obiettivo ultimo di tentare di garantire un livello di vita accettabile sia alla famiglia che alla persona autistica. 
È ormai assodato che la presenza di questa sindrome riesce a destabilizzare fino a far collassate il nucleo familiare in quanto questo viene completamente e totalmente coinvolto nella gestione del famigliare.
Purtroppo molte Famiglie non ce la fanno e talvolta, colte dallo scoramento più profondo aggravato dall’abbandono delle istituzioni, ricorrono a soluzioni estreme.
Sappiamo che molte famiglie vivono in solitudine e pudore il problema del figlio/a autistico/a e c’è bisogno di una maggiore sensibilità verso il problema per far fronte a radicati pregiudizi e a isolamenti che non aiutano ad affrontare l’accettazione e l’apertura di queste famiglie.

I genitori Angsa ringraziano sentitamente Carlo e Augusto e tutti i Vespa club italiani che contribuiscono alla sensibilizzazione sulle problematiche dell’autismo.
