Presentazione  mostra

FOTOtessere

Desideriamo narrare per immagini un percorso che corre idealmente lungo il “filo di lana della pecora Foza ”  usando la forma del diario di viaggio.

Immagini atte a ricordare situazioni, colori, paesaggi, sorrisi, emozioni di un gruppo di persone tanto uguale e tanto diverso che con curiosità ha voluto cercare e confrontarsi con un aspetto sconosciuto della nostra storia .

Fotografi “speciali “con competenze di tessitori in cerca di un filo che lega queste due dimensioni che fanno parte di un’identità poco riconosciuta e  a volte fragile.

Fotografi che vogliono cimentarsi per la prima volta in un classico reportage. 

Reportage che vuole  mettere a fuoco come la produzione della lana e l’utilizzo della tessitura si incarnava nella tradizione delle nostre genti e dei nostri  luoghi.

La valorizzazione degli aspetti naturalistici e del paesaggio legato alla tradizione di allevamento della “ pecora Foza” per la produzione di lana è poco conosciuta da noi tutti. Attività che è andata estinguendosi, che non è legata alla memoria e non sono conosciute iniziative ( museali, feste..) finalizzate alla valorizzazione di questa tradizione.

Il percorso fotografico per quanto riguarda l’aspetto artistico è sostenuto e guidato dal “nostro” maestro ,Paolo Gasparini. 

Il tema approfondito,  ben si inserisce nell’evento “ progetto Fotografia 2011” che  porta il titolo di :“Paesaggi e natura del nostro territorio”.
Dobbiamo ringraziare per  la simpatia e la curiosità che  ha suscitato il nostro gruppo in molti fotografi.
Con alcuni abbiamo già vissuto e sperimentato che “tessere relazioni” insieme è esperienza preziosa e ricca per tutti.

Come associazione testimoniamo un’idea di  fotografia  che  diventa occasione di crescita e di condivisione . 
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